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QUESTAO 1

No processo de fabricaglo de tubos por fundigdo, o
material do tubo, em estado liquide, & despejado em
moldes especiais, onde se solidifica, adquirindo a forma
final. Assinale a opg#o que apresenta o tipo de tubo
fabricado por meio do processo supracitado.

{A) Cobre-niquel,
{B) Ago carbono,
{C)} Aluminio,
(D) Cobre,

(E) Ferro fundido,

QUESTAO 2

A linha continua reta com espessura fina & utilizada em
desenho técnico para representar:

(A) arestas e contornos visiveis.
(B) linha de ruptura.

(C) aresta e contornos invisiveis.
(D) excesso para usinagem.

(E) cotas.

QUESTAO 3

Como é denominada a parcela de gases da combustsio
que passa através dos anéis dos pistdes durante os
processos de compressdo e expansfo de um motor de
combustdo interna?

(A) Blowin.

(B) Blow through.
(C) Blow off.

(D) Blow down.
(E) Blow by.

QUESTAO 4

Assinale a opg&io que apresenta uma aplica¢éo comum de
molas helicoidais.

(A) Ferramenfas de estampagem,

(B) Amortecimento de choques de automoéveis.
{C) Fechamento automatico de portas.

(D) Ratoeiras.

(E) Suspensao de automdveis.

Prova: Amarela
Motores

QUESTAO 5

Qual tipo de flange possui baixa resisténcia mecénica e
por isso & utilizado para servigos de baixa pressdo e
temperatura moderada?

(A) Flange solto.

(B) Flange de encaixe.
Flange sobreposto.
Flange de pescoco..
(E) Flange rosqueado.

QUESTAO 6

Como € denominada a vélvula que é muito usada para
blogueio e regulagem de vapor, preferida para servigos
corrosivos e erosivos e também para tubulagdes com
presenca de detritos e sedimentos?

(A) Valvula borboleta,
{B) Vilvula de pé&.

(C)} Vélvula de guilhotina.
(D) Vélvula em *Y".

(E) Vélvula esfera.
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QUESTAO 7

Observe a figura abaixo.
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Com relagsio as tolerancias geométricas do aro exterior do
rolamento de esferas representado na figura acima,
determine qual o valor que a batida axial da superficie do
rolamento com relagdo ao furo $80%,,,, néo deve
ultrapassar e assinale a opgao correta.

(A) 0,005
(B) 0,008
(C) 0,010
(D) 0,014
(E) 0,025

QUESTAO 8

Sobre os motores & combustfio interna, analise as
afirmativas abaixo e assinale a opg&o correta.

I- No turbocompressor o0 compressor ndo tem ligacdes
mecanicas com 0 motor n&o consumlndo poténcla de
seu eixo.

fl- O turbocompressor opera de maneéira’mais efetlva em
médias e ‘altas rotagbes e cargas do motor.

- O resfriador de ar de admiss&o - aftemoo!er viabiliza
a redugao da densidade do ar no coletor de admissao
do motor.

IV- Na sobrealimentagdc mecanica, 0 compressor é
acionado mecanicamente pelo préprio motor, do qual
consome uma parte da poténcia.

(A) Apenas as afirmativas !l e lll s&o verdadeiras.
(B) Apenas as afirmativas |, Il e lll s&o verdadeiras.
(C) Apenas as afirmativas |, Il e IV s&o verdadeiras.
(D) As afirmativas I, I, lll e iV s&o verdadeiras.

(E) Apenas as afirmativas | e IV sdo verdadeiras.

Prova: Amarela
Motores

QUESTAO 9

Na retificag&o interna e na externa a velocidade de rotagdo
do rebolo em relagio & velocidade de rotagdo da pega,
sera, respectivamente:

(A} menor e maior.
(B} menor e igual.
(C) maior e maior.
(D) igual e igual.

(E) maior e menor.

QUESTAO 10

Considerando que o ar escoa em um tubo com raio 0,1m,
com veloc:dade uniforme de 10m/s, calcule qual a vazéo
de ar, em m%/s, e assinale a opg3o correta.

(A) 1,000
(B) 0,100 T
(C) 0,040
(D) 0,010
(E) 0,005

QUESTAC 11

Como s#o classificados os motores que apresentam -
diametro do cilindro menor do que o curso do pist&o?

(A) Quadrado.

(B) Subguadrado.

(C) Superquadrado.
(D) Hipergquadrado.
(E) Semi-quadrado.

QUESTAO 12

Uma sala de 6m x 10m x 4m a 10kPa e 27°C contém
apenas nitrogénio. Considerando que o N; comporta-se
como gas ideal, calcule a quantidade de mols de N; e
assinale a op¢ao correta.

A N.m
Dado: R=8,3 IR

(A), 953,85
(B) 963,85
(C) 967,75
(D) 975,86
(E) 985,53
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 QUESTAO 13

Uma particula descreve um movimento circular uniforme
de periodo n/4s e raio 2m. Com base nessas informagdes,
calcule qual é a aceleragfo centripeta da particula e
assinale a opg&o correta.

(A) 128m/s?
(B) 96m/s?
(C) 92m/s?
(D) 80m/s?
(E) 76m/s?

QUESTAO 14

Observe a figura abaixo:

Assinale a opgdo que apresenta qual o tipo de rosca
definido pela figura acima.

(A) Acme,
(B) Quadrada.
(C) Métrica.
(D) Whitworth.
(E) Botaréu.

QUESTAO 15

Considerando os tipos de trabalho superficial em
desenhos de méquinas, assinale a opgdo que apresenta o
significado da indicagéio do simbolo “ ~ * em uma

superficie com acabamento.

(A) Bruta e limpa de rebarba ou sali&ncias.
(B) Retificadas.

(C) Desbastadas.

(D) Alisadas.

(E} Polidas.

Prova: Amarela
Motores

QUESTAO 16

O fluido contido num tanque & movimentado por um
agitador. O trabalho fornecido ao agitador & de 7.353kJ e 0
calor transferido do tanque & de 1.500kJ. Considerando o
tanque e o fluido como sistema, determine a variagéo da
energia do sistema nesse processo e assinale a opgao
correta.

(A) 5.540kJ
(B) 5.843kJ
(C) 5.853kJ
(D) 7.353kJ
(E) 8.853kJ

QUESTAO 17

Com relag&o ao processo de usinagem, assinale a opg&o
que apresenta as propriedades mecanicas principais de
uma ferramenta de corte.

(A} Ductilidade e tenacidade.

(B} Resisténcia ac desgaste e resiliéncia.

(C) Dureza e resisténcia ao desgaste.

(D) Ductilidade e resisténcia ao amolecimento pelo calor.
(E) Tenacidade e resisténcia a corros&o.

QUESTAO 18

O formato da porta da ferramenta em um processo de
torneamento é altamente relevante. Existem basicamente
trés angulos importantes na ferramenta: o angulo de
cunha, o angulo de salda e o angulo de folga. Assim,
assinale a opgao que apresenta as fungbes do &ngulo de
cunha, do &ngulo de salda e do angulo de folga,
respectivamente.

(A) Realizar o corte, quebrar o cavaco e aumentar a
resist&ncia da ferramenta.

(B) Desprender o material, saida do cavaco e refrigerar a
peca usinada.

(C) Realizar o corte, salda do cavaco e evitar atrito entre
peca usinada e ferramenta.

(D) Atritar com a pega usinada, quebrar o cavaco e evitar
a frenagem da pega usinada.

(E) Realizar o corte, dar vaz&o ao cavaco e aumentar o
esforgo de corte.
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QUESTAO 19

Sobre os sistemas de injecfio tipo common rail nos
motores a diesel, assinale a opciio INCORRETA.

(A) Tem como vantagem aliar alta pressfo de injegdo
com a possibilidade de realizar injegbes mditiplas.

(B) A produgfio de pressdo e a injegdo sédo fenbmenos
independentes.

(C) Os injetores common rail podem ser instalados nos
motores a diesel DI {direct injection), mas requerem
modificagdes significativas no cabegote do cilindro.

(D) O processo de Injegio € comandado pela
programagio e por mapas armazenados na unidade
eletrdnica de comando que aciona cada um dos
injetores.

(E) A lubrificagio da bomba de alta press&o é feita pelo
combustivel ou pelo leo lubrificante do motor.

QUESTAO 20

Com relagsio aos motores a diesel, qual a fungao da pre-
injecdo, ou seja, da criagho de uma injegéio de pequeno
volume de combustivel pouco antes da injegéo principal?

(A) Reduzir ruido e vibragao.

(B) Aumentar a eficiéncia da combustéo.

(C) Reduzir o desgaste dos pistdes.

(D) Reduzir o consumo de combust(vel.

(E) Reduzir emissSes de gases de escapamento.

QUESTAO 21
Analise as afirmativas abaixo e assinale a opg&o correta.

- O cavaco continuo apresenta-se constituldo de
lamelas justapostas numa disposig&o continua.

[l- Geralmente o cavaco continuo forma-se na usinagem
de materiais ducteis @ homogéneos.

lll- O cavaco de cisalhamento forma-se quando houver
diminuicdo da resisténcia mecanica do material no
plano de cisalhamento.

V- O cavaco de ruptura apresenta-se constituldo de
fragmentos arrancados da pega usinada, ocorrendo
uma ruptura parcial do material.

V- O cavaco de cisalhamento se forma empregando-se
pequenos avangos e grande velocidade de corte.

(A) Apenas as afirmativas |, Il e V s&o verdadeiras.
(B) Apenas as afirmativas II, lll e V s&o verdadeiras.
(C) Apenas as afirmativas Il [V e V s&o verdadeiras.
(D) Apenas as afirmativas || e |V s&o verdadeiras.
(E) Apenas as afirmativas |, Il e lll s&o verdadeiras.

Prova: Amarela
Motores

QUESTAO 22

Assinale a opg&o que apresenta o material que possui o
melhor comportamento, sob o ponto de vista de
amolecimento pelo calor, para ferramentas de corte.

(A) Agos temperaveis em agua.
(B) Agos rapidos.

(C) Agos resistentes ao choque.
(D} Agos para trabalho a frio.
(E) Ago carbono.

QUESTAO 23

Examine a figura abaixo.

i

8

Assinale a op¢&o que apresenta, com precisdo de
milésimo de milimetro, a leitura do micrdmetro
apresentado na figura acima.

(A) 3,200mm
(B) 3,210mm
(C) 3,222mm
(D) 3,232mm
{E) 3,242mm

QUESTAO 24

Sobre os motores a combustio interna, analise as
afirmativas abaixo e assinale a opgéo correta.

- Acilindrada de um motor é o valor correspondente ao
volume individual de cada cilindro.

fl- A relagio entre o volume do ponto morto inferior e o
volume do ponto morto superior no interior do cilindro
é chamada de taxa de compress#o.

lll- A poténcia varia com a velocidade de rotagao do
mofor.

V- Os motores a diesel com camaras de pré-combustéo
ou de injecsio indireta s3o utilizados em aplicagdes
que necessitam de motor de altas velocidades de
rotag&o.

(A) As afirmativas |, II, lll e IV s8o verdadeiras.

(B) Apenas as afirmativas | e Il s&o verdadeiras.

(C) Apenas as afirmativas |l e |ll s&o verdadeiras.
(D) Apenas as afirmativas Il, Il e [V s&o verdadeiras.
(E) Apenas as afirmativas |, Il e Il s&o verdadeiras.
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QUESTAO 25

Qual tipo de lubrificagio em mancais utiliza suprimento
suficiente de lubrificante & interface deslizante para
permitir que a velocidade relativa das superficies bombeie
o lubrificante para dentro do espago entre elas?

Hidrostatica.
Hidrodinamica.
Elasto-hidrodinamica.
De contorno.

De filme misturado.

QUESTAO 26

Se uma pedra é langada verticalmente para cima até
atingir uma altura de 20m, por quanto tempo, em
segundos, ela permanecera no ar, a partir do langamento?

Dado: g = 10m/s*

(A) 2
(B) 3
(C) 4
(D) 5
(E)

QUESTAO 27

A resisténcia de rolamento de um automével & dada por
F= 0,025.M.g, onde M & a massa do automoével e g € a
aceleragio da gravidade. Considerando que o veiculo esta
em ponto morto, tem massa M e velocidade de 72km/h,
determine a distAncia que ele percorrera numa pista plana,
até sua parada completa, desconsiderando o arrasto
aerodinamico e assinale a opgio correta.

Dado: g = 10m/s*

(A) 800m
(B) 700m
(C) 600m
(D) 500m
(E) 400m

QUESTAO 28

Considere uma transmiss&o coroa/parafuso sem fim que
possui um parafuso de 3 entradas, acionado por motor
elétrico com rotagdo n = 1200rpm. A rotagéo do eixo de
saida & de 60rpm. Com base nas informagdes
apresentadas, calcule o numero de dentes da coroa e
assinale a opgéo correta.

(A) 20
(B) 30
(C) 40
(D) 50
(E) 60

Prova: Amarela
Motores

QUESTAO 29

Observe a figura abaixo.

Engrenagem 2”-_‘ I —-ﬁ
= 1 1

A transmissio representada na figura acima & movida por
um motor elétrico, assincrono, de indugdo, trifasico, com
poténcia P = 3,14kW e rotag&o n = 6000rpm. Com base
nessas informagdes, calcule o torque na arvore I, dado
que a engrenagem 1 possui 20 dentes e a engrenagem 2
possui 30 dentes e assinale a opgéo correta.

Dado: = 3,14

(A) 5000N.mm
(B) 6200N.mm
(C) 7500N.mm
(D) 7800N.mm
(E) 8100N.mm

QUESTAO 30

Considere um motor a 4 tempos, quatro cilindros,
cilindrada total de 2,8 litros, relagéo de compressdo de
10,2 e a relaglio curso-didmetro do cilindro de 1,5. Assim,
o volume morto e o didmetro do cilindro s&o,
respectivamente:

Dado: = 3,14

(A) 65,50 cm® e 3/570,1cm
(B) 65,50 cm®e 3/597,1 cm
(C) 70,00 cm®e 3/580,2 cm
(D) 76,10 cm®e 3/594,5 cm
(E) 76,10cm’e 3/5753 cm
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QUESTAO 31

O teste de tubulagdes com ar comprimido pode ser
necessdrio para algumas tubulagées de grande diametro
para gases, cujos suportes n&o permitam a carga adicional
de peso de agua proveniente de um teste hidrostatico.
Nesse caso, a pressio de teste sera de:

(A) 10% acima da presséo de projeto.
(B) 15% acima da pressé&o de projeto.
(C) 25% acima da presséo de projeto.
(D) 30% acima da presséo de projeto.
(E) 50% acima da pressé&o de projeto.

QUESTAO 32

Observe a figura abaixo.
1

Sobre o carburador elementar apresentado na figura
acima, assinale a opg&o INCORRETA.

(A) A vazio de ar & regulada pela perda de carga
estabelecida por uma borboleta aceleradora (2).

(B) O ar passa por um venturi ou difusor (4) que, na
garganta, diminui a velocidade do fluxo, causando
depressio e a consequente sucgdo do combustivel
da cuba (5).

(C) Conforme a velocidade do ar aumenta, a densidade
do mesmo diminui, produzindo uma vaz&o em massa
menor.’

(D) Para vazées de ar cada vez maiores, a mistura
combustivel-ar tem tendéncia a enriquecer cada vez
mais.

(E) O venturi (4) mensura a vaz&o em volume do ar, no
entanto a relag&o combustivel-ar € dada em massa.

Prova: Amarela
Motores

QUESTAO 33

As valvulas de esfera s&o bastante utilizadas como
substitutas das valvulas de gaveta, em casos de blogueio
de liquido e de gases. Assim, comparando as valvulas de
esfera com as de gaveta, & correto afirmar que as valvulas
de esfera apresentam:

{A) maior tamanho e peso.

(B) menor perda de carga.

(C) fechamento automatico por diferenca de pressdes
exercidas pelo fluido em consequéncia do proprio
escoamento.

(D) menor facilidade de operagdo.

(E) maior tendéncia de formag&o de depésitos solidos e
fluidos.

QUESTAO 34

Um jato jumbo necessita alcangar uma velocidade de
360km/h na pista para poder levantar voo. Considerando
que a pista de decolagem tem 2,5km de extens&o, qual
sera a aceleragho constante minima que o jato jumbo
devera desenvolver para decolar?

(A) 5m/s?
(B) 4m/s?
(C) 3mis®
(D) 2m/s?
(E) 1m/s?

QUESTAO 35

Sobre os sistemas de I[ubrificagio de motores de
combust&o interna, analise as afirmativas abaixo e
assinale a opgédo correfa.

- O sistema por salpico ou asperséo é encontrado em
pequenos motores e o contato de virabrequim com o
lubrificante reduz a poténcia efetiva do motor.

Il- No sistema de lubrificagdo de motores de dois
tempos, é adicionado lubrificante ao combustivel em
proporgdes especificas e ha dificuldade em fazer com
que o0 Oleo chegue aos mancais das
bielas/virabrequim.

lIl- No sistema de lubrificagsio forgada, as paredes dos
cilindros s30 lubrificadas pelo 6leo que “escapa’ dos
mancais principais.

(A) Apenas as afirmativas || e |ll s&o verdadeiras.
(B) Apenas as afirmativas | e |l s&o verdadeiras.
(C) Apenas a afirmativa |l é verdadeira.

(D) As afirmativas |, Il e lll séo verdadeiras.

(E) Apenas a afirmativa | é verdadeira.
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QUESTAO 36

Com relagdo & usinagem por maéquinas operatrizes,
assinale a op¢8o que apresenta a ordem crescente dos
tipos de ferramentas em relagéio a velocidade de corte, ou

seja, o fipo de ferramenta que suporta menor,
intermedidria e maior velocidade de  corte,
respeciivamente.

(A) Ferramenta de ago répido; ferramenta de metal duro;
ferramenta de ceramica.

(B) Ferramenta de metal duro; ferramenta de ago rapido;
ferramenta de ceramica.

(C) Ferramenta de ago rdpido; ferramenta de ceramica;
ferramenta de metal duro.

(D) Ferramenta de ceramica; ferramenta de metal duro;
ferramenta de ago rapido.

(E) Ferramenta de cermica; ferramenta de ago rapido,
ferramenta de metal duro.

QUESTAO 37

Observe a figura abaixo.

A transmissdo por correias, representada na figura acima,
é composta de duas polias, com os didmetros de dy =
60mm e dz = 80mm. Considerando que a polia 1 atua com
velocidade angular w; = 10 rad/s, calcule a velocidade
periférica de transmissdo e assinale a opgéo correta.

(A) 0,15m m/s.
(B) 0,30 m/s.
{C) 0,35m m/s.
(D) 0,40 m/s.
(E) 0,501 m/s.

Prova: Amarela
Motores

QUESTAO 38

Um método de medida da velocidade da luz utiliza uma
roda dentada em rotag8o. Um feixe de luz passa por uma
das fendas na borda da roda e propaga-se até um espelho
distante e retorna & roda exatamente a tempo de passar
pela fenda seguinte. A roda tem Scm de raio e 500 denfes
na periferia. As medidas tomadas quando o espelho
estava a 500m de distancia da roda forneceram para a luz
a velocidade de 3,0x10° mfs. Com base nessas
informagdes, calcule a velocidade angular da roda e

assinale a opgdo carreta. :

{A) 600 mrad/s
(B) 800 trrad/s
{C) 1000 1T rad/s
{D) 1200 rrad/s
{E) 1500 mrrad/s

QUESTAO 39

De acordo com o sistema de ajuste da ABNT, com relagZo
& classificagfo dos ajustes méveis, assinale a opgio que
apresenta qual a correspondéncia do ajuste para um furo
de qualidade 7.

(A} Nobre.

(B) Fino.

(C) Liso.

(D) Grosso.

(E} De grande jogo.

QUESTAO 40

Calcule qual a poténcia necessaria para uma pessoa
levantar 10N a uma velocidade vertical constante de
0,5m/s e assinale a op¢dao correta.

(A) 2W
(B) 3W
€) 4w
(D) 5W
(E) 6W
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QUESTAO 41

Na montagem de pegas mecanicas, a tolerancia, o ajuste,
os desvios e a andlise de dimensdes s&c de extrema
importancia. Assim, determine a tolerancia de ajuste, o
tipo de ajuste e qual das pegas possui a methor qualidade
de trabalho relativo a sua tolerancia, respectivamente, e
assinale a opg&o correta.

z[neril)da nominal H8 h8 7 8
. +54 0 -36 -36
Mais de 80 até 100 0 .54 71 -90
Pecall
V/HMI | Tha \
4 ’ 8 1Y

SANASN

(A) 0,017mm, interferéncia e pega Il.
(B) 0,071mm, interferéncia e pegall.
(C) 0,088mm, folga e pegall.
(D) 0,090mm, folga e pega l.
(E) 0,125mm, folga e pega Il

QUESTAO 42

Observe a figura abaixo:

J 3

N IV [

L |
<] ’r\‘*@_
XL

o

Com base na norma adotada pela ABNT relacionada a
projegdes ortogonais, os planos i, Il e lil representados na
figura acima s&o denominados, respectivamente, como:

(A)
(B)
(©)
D)
(E)

vertical, horizontal e perfil,
vertical, perfil e horizontal,
horizontal, vertical e perfil.
harizontal, perfil e vertical,
perfil, horizontal e vertical.

Prova: Amarela
Motores

QUESTAO 43

Considerando que ha 30 dentes no pinh&o e 65 dentes na
coroa, calcule qual a relag8o de transmiss&o de um par de
engrenagens cilindricas de dentes helicoidais e assinale a
op¢ao correta.

(A) 2,167
(B) 1,250
(C) 0,769
(D) 0,699
(E) 0,461

QUESTAO 44

Considerando um conjunto coroa-pinhdo de engrenagens
cilindricas de dentes retos, & correto afirmar que a tens&o
de flexdo no pé do dente aumenta 3 medida que o
seguinte parametro diminui:

(A) alargura do dente.
(B) aforga tangencial.
(C) ofator de forma.

(D) o fator de servigo.
(E) o numero de dentes.

QUESTAO 45

O compressor utilizado numa industria quimica é
alimentado com CO, a 100kPa e 300K. A press&o e a
temperatura na segdo de descarga do compressor so
iguals a 1200kPa e 600K, respectivamente. O CO, deixa o
compressor a 30m/s e escoa para um aftercooler,
deixando o aftercooler a 1200kPa e 400K. Considerando
que a poténcia utilizada no acionamento do compressor é
50kW, que a velocidade na alimentag&o do compressor é
desprezivel e que o compressor é adiabatico e utilizando a
tabela abaixo de entalpia para o0 CO,, determine a taxa de
transferéncia de calor no aftercooler e assinale a opgso
correta.

: Lo/ &
Dado: g + hy + 5 = h, + > tw

T(K)
300
400
600

h (kJ/kg)
214,38
303,76
506,07

-31,39kW
-32,30kW
-33,30kW
-34,39kW
-35,39kW

(A)

(C)
(D)
(E)
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QUESTAO 46

De acordo com o sistema de ajuste ABNT, assinale a
opg4o que apresenta qual deve ser o ajuste do eixo para
se obterem minimas perdas por atrito e maxima
capacidade de carga em um sistema furo-base baseado
em um furo de ajuste H.

QUESTAO 47

Com relagio a comparagéio do ciclo Otto tedrico com o
ciclo Otto real, assinale a opgdo INCORRETA.

(A) O trabalho perdido nos processos de admissdo e
escape & em fungéio das perdas de carga nas
tubulactes dos referidos processos.

(B) No ciclo real, a falsca deve ser dada no ponto morto
superior (PMS) e a expansdo se inicia quando a
combustso alcanga a maxima presséo possivel. .

(C) Nos processos de compressdo e expans&o, ha
perdas de calor pela diferenga de temperatura entre o
cilindro e © meio.

(D) No ciclo real, o tempo para o processo de salda dos
gases sob pressfo é finito, por isso a valvula de
escape deve ser aberta com certa antecedéncia.

(E) O ciclo Otto ideal permite uma aproximagéo ao
comportamento real do ciclo.

QUESTAO 48

Antes da criag8o da rosca com o uso de um macho, deve-
se calcular o didmetro da broca que ira fazer o furo inicial.
Essa relagio macho-broca é dada por D = d - (1,15p),
onde D é o diametro da broca, d é o didmetro nominal do
macho e p é o passo da rosca do macho. Com base
nessas informagdes, determine qual a broca que devera
ser empregada quando temos que utilizar um macho de 1
%" de diametro e 3,0mm de passo e assinale a opgéo
correta. ' ‘

(A) 254mm
(B) 29,6mm
(C) 33, 1mm
{D) 34,7mm
(E) 37,4mm

Prova: Amarela
Motores

QUESTAO 49

Sobre os sistemas de refrigeragio/arrefecimento de
motores & combustio interna, assinale a opgdo
INCORRETA.

(A) Uma desvantagem do sistema de resfriamento a ar é
a temperatura nfo ser uniforme no motor, ocorrendo
a formac#io de “pontos quentes”.

(B) A valvula termostdtica & importante para ©
desempenho do motor, evitando o trabalho a frio por
muito tempo.

(C) A diferenga de temperatura da agua na salda do
motor € na sua entrada deve estar proxima de 5°C
para evitar tensdes térmicas no motor.

(D) Nos sistemas de circulag&o de agua por termossiféo,
o fluxo ocorre pelo gradiente de temperatura da agua
e o resfriamento continua mesmo com o motor
desligado.

(E) No sistema de circulag&o de agua por termossiféo, a
area do radiador é cerca de 30% menor em relagao a
outros sistemas de resfriamento por circulagéo de
agua.

QUESTAO 50

O fiuido de corte & utilizado para proporcionar uma
melhoria no processo de usinagem. Com relag&o aos tipos
de fluido de corte, assinale a opg&o INCORRETA.

(A) O gés é utilizado como fiuido de corte devido a sua
alta penetrabilidade até a zona ativa da ferramenta.

(B) O sdlido & utilizado como fluido de corte apenas para

" alubrificagéo.

(C) O estado liquido do fluido de corte & o grupo mais
empregado.

(D) Os Oleos emulsiondveis possuem aditivos com
propriedades antioxidantes.

(E) O dleo graxo e o Sleo mineral puro séo exemplos dos
oleos de corte ativos.

CP-CAP/2022
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RASCUNHO PARA REDACAO
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2.

3-

INSTRUGOES GERAIS AQ CANDIDATO.

Verifique se a prova recebida e a folha de respostas s&o da mesma cor {consta no rodapé de cada folha a cor corespondente} e se ndo faltam questdes ou
paginas. Escreva e assine correfamente seu nome, coloque seu nimero de inscriggo e o digite verificador (DV) apenas nos locais indicados;

O tempo para a realizag%io da prova sera de 4 (quatro) horas, incluindo o tempo necessario 4 redagio e 4 marcagho das respostas nafolha de respostas, e
nao sera promogado;

S6 inicie a prova apds ser autorizado pelo Fiscal, interrompendo sua execugdo quando determinado;

4. A redago devera ser uma dissertagao com [deias coerentes, claras e objetivas, escritas em Iingua portuguesa. Devera ter, no minimo, 20 linhas continuas,

5.

7-

8-
9-
10-

1-

12-

considerando o recuo dos paragrafos, e no maximo 30 linhas;

Iniciada a prova, nio havera mais esclarecimentos, O candidato somente poder4 deixar seu lugar, devidamente autorizado pelo Supervisor/Fiscal, para se

retiear definifivamente do recinto de prova ou, nos casos abalxo especificados, devidamente acompanhado por militar designado para esse fim:

- atendimento médico por pessoal designado pela MB;

- fazer uso de banheiro; e

- casos de forga malor, comprovados pela supervisdo do certame, sem que aconteca salda da 4rea circunscrita para a realizaggo da prova.

Em nenhum dos casos havera prorogagao do tempo destinado & realizagdo da prova; em caso de refirada definitiva do recinto de prova, esta sera corrigida até

onde foi solucionada;

Use caneta esferografica preta ou azul para preencher a folha de respostas;

Confira nas folhas de questdes as respostas que vocé assinalou como cometas antes de marcd-las na folha de respostas. Cuidado para ngo marcar duas

opgdes para uma mesma questdo na folha de respostas (a questdo sera perdida);

Para rascunho, Use 0s espacos disponiveis nas folhas de questdes, mas sé seréo corrgidas as respostas marcadas na folha de respostas;

O tempo minimo de permanéncia dos candidatos no recinto de aplicagéo de provas ¢ de 2 {duas) horas.

Ser4 eliminado sumariamente do processo seletivo/concurso e suas provas no serdo levadas em considerag3o o candidato que:

a)  der ou receber auxllio para a execugio da Prova escrita objetiva de conhecimentas profissionais e da Redag&o;

b) ulilizar-se de qualquer material ndo autorizado;

¢) desrespeitar qualquer prescrigdo relativa 4 execugdo da Prova e da Redag3o;

d) escrever o nome ou infroduzir marcas identificadoras noutro lugar que ndo o determinado para esse fim;

e} cometer ato grave de indisciplina; e

f)  comparecer ao local de realizagio da Prova escria objetiva de conhecimentos profissionals e da Redag&o apds o horério previsto para o fechamento dos

portdes.

InstrugBes para o preenchimento da folha de respostas:

a) use caneta esferografica azul ou preta;

b} escreva seu nome em letra de forma no local indicado;

¢) assine seu nome no local indicado;

d) no campo inscrigho DV, escreva seu nimero de inscriggo nos retangulos, da esquerda para a direita, um digito em cada retangulo, Escreva o digito
correspondente a0 DV no dilimo retangulo. Apés, cubra todo ¢ clrculo correspondente a cada nimero. Nao amasse, dobre ou rasgue a folha de respostas,
sob pena de ser rejeitada pelo equipamento de leltura 6lica que a corrigira; e

e} st ser4 permitida a troca de folha de respostas até o inicio da prova, por motivo de erro no preenchimento nos campos nome, assinatura e nimero de

inscrig3o, sendo de inteira responsabilidade do candidato qualquer erro ou rasura na referida folha de respostas, apbs o infclo da prova.
Procure preencher a folha com atengao de acordo com o exemplo abaixo:
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13 - N#o seré permitido levar a prova apbs sua realizagdo. O candidato esta autorizado a transcréver suas respostas, dentro do horério destinado & solugdo da prova,

utilizando o modelo impresso no fim destas instruges, para posterior conferéncla com o gabarito que sera divulgado. E proibida a utifizagio de qualquer outro
tipo de papel para anotagdo do gabarito.

ANOTE SEU GABARITO PROVA DE COR
T 12131456167 (8]9 [10]11[12]143 {1416 |16 )17 |18 1920 | 21 [ 22 | 23| 24 | 25
2 | 27 28| 20 | 30 | o1 | 32 | 33 |34 [ 35|36 [37 |38 [ 38|40 |41 | 42 | 43 44 | 45 | 46 [ 47 | 48 ) 49 | 50




